

ПРАВДА ВОСТОКА

27
января
2016 года
среда
№ 18 (28224)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

В 2015 году сфера услуг обеспечила более половины прироста валового внутреннего продукта. В настоящее время ее доля в ВВП достигла 54,5 процента против 49 процентов в 2010 году. В этой сфере работает более половины всего занятого населения.

Обеспечиваются устойчивые темпы роста

Последовательные реформы, проводимые в нашей стране для развития экономики, создания современных высокотехнологичных производств, обеспечивают устойчивые темпы роста, повышение благосостояния населения. В Бухарской области в рамках региональной программы социально-экономического развития на 2013-2015 годы в прошлом году реализованы 1833 проекта общей стоимостью 261,4 миллиарда сумов и 1350 тысяч долларов.

В результате объемы промышленного производства региона превысили показатели предыдущего года на восемь процентов, производство товаров народного потребления - на 13,4, сельскохозяйственной продукции - семь, оказания услуг - 14,3 процента. Росту способствовало особое внимание созданию новых предприятий, модернизации и расширению их деятельности, осуществлению проектов организации перерабатывающих производств, дальнейшему развитию сферы услуг и сервиса.

В рамках программы развития промышленности как основного направления области региона, осуществлено 472 проекта в сферах производства непродовольственных товаров, строительных материалов, текстильной и швейной продукции, другой востребованной на внутреннем и внешнем рынках. Для этого привлечено инвестиций более чем на 128,7 млрд сумов. Успешная реализация проектов обеспечила производство десяти новых видов продукции. К примеру, в ООО "Лидер Пайпе" налажен выпуск пластмассовых труб различного диаметра. Для этого здесь провели большую подготовительную работу - обновили производственные мощности, установили современное высокотехнологичное оборудование, соответствующую стажировку прошли и работники предприятия. Сейчас в цехах с годовой мощностью в миллион метров готовой продукции 12 наименований выпускается пять ее видов. Высококачественные изделия уже пользуются большим покупательским спросом и широко востребованы не только у многочисленных строительных предприятий и организаций области, но и индивидуальных застройщиков.

В ООО "Бахор пластик" осуществили проект производства стиральных моющих средств. Мощность нового направления в сельской местности - 15 тысяч тонн в год. Современное технологическое оборудование обеспечивает выпуск качественной, востребованной на потребительском рынке продукции.

На создание новых, модернизацию и расширение действующих предприятий согласно программе социально-экономического развития области в прошлом году инициаторы проектов - субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства направили почти 70 млрд сумов собственных средств. В реализации перспективных проектов развития промышленного производства важное значение имела финансовая поддержка коммерческих банков. Для этого ими привлечено 49,5 млрд сумов кредитов. Благодаря этому объемы промышленного производства превысили 78,6 млрд сумов. На новых и модернизированных предприятиях организовано 8118 рабочих мест, где трудоустроены в основном местная молодежь и выпускники профессиональных колледжей.

Наряду с бизнес-планами по организации и модернизации промышленного производства в прошлом году большое внимание уделяли проектам в сфере услуг и сервиса, особенно в сельской местности, увеличению их объема и улучшению качества. На осуществление 650 таких проектов направлено 73,7 млрд сумов. Современные торговые комплексы с широким спектром бытовых и сервисных услуг, медицинские учреждения, спортивные площадки и мини-футбольные стадионы с искусственным покрытием, дома торжеств, многие другие важные социальные объекты, возведенные в городах и районах области усилиями местных предпринимателей, сегодня не только создают уют для людей, но и обеспечивают занятость населения. Особенно рады дети, которые могут регулярно заниматься любимыми видами спорта в любое время года.

По сведениям областного управления экономики в 2015 году по итогам проекта развития сферы услуг и сервиса создано 2126 рабочих мест, что намного больше предусмотренного показателя. Объем оказанных услуг превысил шесть миллиардов сумов. В одном из отдаленных районов области - Каракульском - широкий спектр медицинских услуг оказывает сельчанам ООО "Саид мед шифо". Современное медицинское оборудование, квалифицированные специалисты в считанные минуты могут поставить точный диагноз, оказать необходимую помощь. В проект вложено свыше 600 млн сумов, закуплено передовое диагностическое оборудование, медицинские аппараты. За короткий период центр завоевал признание среди жителей Каракульского и близлежащих районов.

Проекты и свершения

Заказчиков все больше



В процессе проводимых под руководством Президента страны масштабных реформ особое внимание уделяется развитию предпринимательства, особенно семейного бизнеса. Это служит важным фактором создания новых рабочих мест, формирования источников стабильного дохода семей и обеспечения их благосостояния.

Особое значение при этом имеет Закон Республики Узбекистан "О семейном предпринимательстве", который способствует обеспечению молодежи и женщин постоянной работой. В рамках его исполнения в Навоийской области образовано более двухсот семейных предприятий.

Современные качественные носки, производимые на семейном предприятии "Навкирон нозанин" в Навои, пользуются большим спросом на рынке. Под руководством предпринимателя Хуршиды Каюмовой оно начиналось с трех вязальных станков, а сегодня это большое швейное производство, выпускающее импортозамещающую конкурентоспособную продукцию. Этому способствовали помощь и консультации активистов махаллы, льготный кредит коммерческого банка в размере 55 миллионов сумов. В настоящее время на предприятии работают десять человек.

Наша продукция из стопроцентного хлопка по качеству не уступает зарубежным аналогам, - говорит Х. Каюмова. - Число заказчиков постоянно растет. В дальнейшем планируем наладить экспорт своей продукции.

Н. Рахимов.

Корр. Уз.

На снимке: работница Саодат Хусанова. Фото С. Аслонова (УзА). Навоийская область.

Стабильный рост ВРП

Помог кредит банка

Все услуги - в одном центре

Оправдывая доверие партнеров

Профсоюзы: проявление заботы о молодежи

На принципах социального партнерства

→ стр. 2

В последний день месяца

Новая универсальная батарея

И снежинки бывают одинаковы

Клетчатку связали со снижением риска рака

→ стр. 3

Фундаментальная книга-альбом

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

В международном формате

В Министерстве экономики прошел "круглый стол" по вопросам дальнейшего улучшения в стране делового климата. На повестке дня были достигнутые результаты и дальнейшие перспективы.

В работе "круглого стола" приняли участие руководители и специалисты уполномоченных министерств и ведомств, оказывающих государственные услуги субъектам предпринимательства, а также эксперты Всемирного банка, Международной финансовой корпорации (МФК), Международного валютного фонда, ПРООН, агентств международного сотрудничества JICA (Япония) и KOICA (Корея), а также других организаций.

В частности, эксперты МФК представили рекомендации, подготовленные в рамках программы партнерства между Всемирным банком и правительством республики, касающиеся улучшения условий ведения бизнеса и повышения конкурентоспособности субъектов предпринимательства. В первую очередь рекомендации касались тех сфер частного сектора, необ-

ходимость повышения деловой активности которых носит наиболее приоритетный характер.

Участники "круглого стола" обсудили также результативность мер по внедрению системы "Электронное правительство" и переводу в цифровую форму процедур, связанных с ведением предпринимательской деятельности.

В ходе мероприятия эксперты проанализировали практические шаги по имплементации рекомендаций группы Всемирного банка и обменялись мнениями по дальнейшему улучшению показателей нашей страны в его ежегодном отчете "Ведение бизнеса".

Александр Пронин.

Звучат сквозь века

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла встреча, посвященная богатому наследию Алишера Навои и Захириддина Мухаммада Бабура.

Как отметили участники, важно воспитывать молодое поколение в духе любви и преданности Родине на основе

важнейших человеческих ценностей. Наши исторические деятели внесли огромный вклад в развитие мировой научной мысли, а также классической литературы. Произведения Алишера Навои и Захириддина Мухаммада Бабура актуальны и интересны людям всех времен и поколений.

Произведения Навои и Бабура звучат сквозь века, напоминая о непреходящих жизненных ценностях, - отмечает народный хафиз Узбекистана Махмуд Тоджибоев. - Наши великие предки смогли постичь силу слова и передать ее в своих трудах.

Фахрулло Хамидуллаев.

Льготы и преференции

Планомерные реформы в налоговом законодательстве создают благоприятные условия для предпринимательской деятельности, улучшают деловую среду. Чтобы ознакомить предпринимателей с изменениями, налоговое управление Наманганской области провело очередной семинар-совещание для руководителей хозяйствующих субъектов.

В ходе мероприятия участникам доступно разъяснили суть и значение изменений и дополнений, внесенных в Налоговый кодекс. В частности, постановлением Президента страны "О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республи-

ки Узбекистан на 2016 год" от 22 декабря 2015 года снижены платёжные ставки налоговых и обязательных платежей, продлены налоговые льготы. В целом изменения и дополнения затронули 39 статей кодекса.

Представители малых субъектов предпринимательства позитивно оценили тот факт, что с этого года для них единая налоговая ставка утверждена в размере пяти процентов - то есть снижена на один пункт. По подсчетам специалистов, только в Наманганской области эта скидка позволит налогоплательщикам сохранить на своих счетах два миллиарда сумов.

Предполагается, что льготы простимулируют рост числа производителей непродовольственных товаров. А действующие предприятия увеличат объем продукции и доход, поскольку для них льготы по освобождению от налогов на прибыль и имущество продлены до 2018 года. Послабления хорошо скажутся и на микрофирмах и малых предприятиях - здесь они касаются уплаты единого налога на прибыль, с имущества.

Позитивные изменения коснулись и частных предпринимателей, налоговые ставки которых сохранились в размерах, предусмотренных на прошлый год, а единый налог субъектов, использующих сырье для нерудных строительных материалов - цемента, известия, гипса, теперь привравнен к единому в размере пяти процентов от прибыли.

Аскар Рахимов.

Наманганская область.

привлекается в сферу образования, здравоохранения, социальную сферу?

Это - не просто цифры. Это - результаты, суть и значение миролюбивой и гуманной политики Узбекистана. Все это - отражение благодарности нашего народа, достижение великих целей, благих намерений.

В докладе было подчеркнуто, что в определении задач по всестороннему развитию страны, созданию достойных условий жизни нашего народа на 2016 год, необходимо разрабатывать программы, рассчитанные до 2030 года. Поставлена целевая задача - не менее чем в два раза увеличить к 2030 году объем валового внутреннего продукта нашей страны.

Каждый наш соотечественник живет с мыслями о завтрашнем дне, будущем детей и внуков, желает, чтобы они были счастливые и благополучнее их самих. В этом и заключается смысл жизни. Народ, душа которого полна доброты и благородства, чьи цели являются высокими, достоин достижения любых высот.

Г. Хасанов.
Обозреватель УзА.

За строкой доклада

Счастье гордиться Родиной

Доклад Президента Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан широко изучается на местах

Изучая доклад, посвященный итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, сердца всех наших соотечественников наполнились чувством особой гордости.

Как отмечалось в докладе, кого не радуют достигнутые рубежи, темпы динамичного развития в экономике, сельском хозяйстве, сфере обслуживания и сервиса, социальной и других отраслях в 2015 году? Ибо строительное и социальное могущество нашей страны, нашего народа достойно этого. За последние 11 лет рост ВВП нашей страны наряду со считанными государствами

мира составил более восьми процентов. Сама жизнь доказывает правильность и дальновидность "узбекской модели" развития, признанной в мире.

Согласно рейтингу Всемирного экономического форума по итогам 2014-2015 годов и прогнозам роста на 2016-2017 годы Узбекистан входит в пятерку стран с самой быстро развивающейся экономикой в мире, а в 2015 году стал одной из 14 стран, получивших награды за достижение Целей развития тысячелетия в области обеспечения продовольственной безопасности государствами-членами Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН. Как же не радоваться таким результатам?

Разве для нас не является гордостью упоминание среди сотен государств мира об Узбекистане как о стране, которая обрела свой независимый путь развития 25 лет тому назад и оставила позади множество развитых стран? Разве не является гордостью то, что международное сообщество в престижных рейтингах признает достижения Узбекистана, тогда как при прежнем строе мир даже не знал о существовании такого государства? Достижимые нашим народом высокие цели возвышают нас и вызывают чувство восхищения за рубежом.

У кого не вызывает гордости то, что интерес человека являются основой реформ, большая часть бюджета на-



В обществе с ограниченной ответственностью "Lucky as shoes" Асакинского района Андижанской области производится 15 видов обуви для взрослых и детей. Установка в 2014 году новых технологий за счет кредита

Асакинского филиала Хамкорбанка позволила увеличить виды и повысить качество продукции. В настоящее время в обществе постоянной работой обеспечены более десяти человек.

На снимке: работник Ражабли Обидионов. Фото З. Умурзокова (УзА). Андижанская область.

Прозрачно и удобно

В соответствии с Указом главы государства "О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития" от 15 мая 2015 года в Сурхандарьинской области на базе районных и Термезской городской инспекции по государственной регистрации субъектов предпринимательства начали функционировать центры оказания госуслуг по принципу "одно окно".

По сведениям Сурхандарьинского областного управления по труду и социальной защите населения, в 2016-м в результате реализации 1136 новых проектов в сфере развития малого бизнеса и частного предпринимательства, повышения производственных мощностей 4130 действующих предприятий постоянную работу получат 38 тысяч 283 человека. Поэтому новые учреждения призваны способствовать дальнейшему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, поддерживать проекты по организации всех форм наемного труда, дехканские и фермерские хозяйства. Наряду с принятием заявлений от руководителей различных компаний, их регистрацией и сбором необходимых документов, они

предоставляют информационные услуги. По словам начинающего бизнесмена Умидиллы Бозорбоева, новая система помогла легко решить организационные вопросы его предпринимательской деятельности. - За один день оформил все необходимые документы и начал работать как индивидуальный предприниматель. Работники центра ответили на все вопросы, проконсультировали по правовым аспектам организации своего дела, - говорит он. Сегодня только в Термезе ведут свою деятельность около 2450 малых предприятий и микрофирм, свыше 1100 индивидуальных предпринимателей. Ежедневно в городской центр "одно окно" обращаются более 200 субъектов предприни-

мательства по поводу государственной регистрации и получения лицензий. Растет количество обращений на получение электронных услуг. В дальнейшем намечается расширить виды оказываемых услуг центром.

Наш центр оснащен всеми необходимыми информационно-коммуникационными и инженерно-технологическими средствами, - говорит директор центра Нуриддин Ашуров. - Эффективная работа обеспечена и благодаря специальной литературе и наглядным пособиям. Наше учреждение подключено к интернету, системе межведомственного сотрудничества государственных органов и других организаций, Единому portalу интерактивных государственных услуг (ЕГИГУ). Через автоматизированную систему регистрации и постановки на учет субъектов предпринимательства также принимаем обращения на ЕГИГУ. На каждом этапе стараемся обеспечить оперативность.

Мухиддин Джабаров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

Бизнес малый - вклад большой

Более чем на триллион и 109 миллиардов сумов в Наманганской области выполнены строительно-монтажные работы в прошлом году.

Строительство стало одним из выгодных направлений малого бизнеса, что подтверждает конкуренция на ежегодных тендерах. Только в прошлом году в двух торгах приняли участие около 200 строительных организаций из городов и районов области. Кроме них заказы на возведение частных объектов взяли более 60 хозяйствующих субъектов. Все они представляют малый бизнес. Тем самым на его долю приходится более 95 процентов всего объема СМР. В прошлом году они построили 148 объектов по заказам инжиниринговых компаний "Ягона буюртмачи" областной хокимията и республиканской "Кишлок курилиш инвест".

Малый бизнес охватывает не только генподрядные и субподрядные работы, но и строительную индустрию региона на все 100 процентов - действуют более 20 кирпичных заводов, четыре крупных предприятия по производству железобетонных изделий, 11 - по выпуску строительных материалов: красок, лаков, шпаклевки, изделий из дерева, дверей, оконных рам из пластика и алюминиевых материалов, тротуарных плит и другое. Оснащенность современным оборудованием и квалифициро-

Главная опора - государственная поддержка

ванный персонал - основные критерии успеха предприятий на рынке строительных материалов. Следует им и ЧП "Мехнат нури" из Намангана. Коллективом вот уже более десяти лет руководит строитель Мусохон Бодиров. Начал работу, собрав группу сотрудников из числа выпускников колледжей. Сегодня это предприятие-лидер с современным оборудованием. В арсенале - мобильный и стационарный агрегаты по изготовлению бетона, спецавтотранспорт, погрузочные и разгрузочные механизмы, баковый кран и многое другое. Начинающие предприниматели интересуются, как можно с нуля достичь таких высот, в чем же секрет успеха. - Секрета как такового нет, - говорит Мусохон Бодиров. - Первое, наша опора - государственная поддержка строительства, особенно объектов социального назначения. Второе - это, конечно же, умелая организация труда. В прошлом году частное предприятие реконструировало специализированную школу-интернат №49 в Намангане стоимостью почти два миллиарда сумов, провело реконструкцию и строительство зданий больницы на 340 коек, поликлиники почти на во-

семь миллиардов сумов в Чартакском районе. В Наманганском филиале Республиканской инжиниринговой компании "Кишлок курилиш инвест" тоже дают высокую оценку представителям малого бизнеса. Строительные организации возводят в кишлаках красивые и прочные дома для сельчан по специальным проектам. Осуществление их доверено именно малому бизнесу, более 70 субъектов которого в прошлом году вручили ключи от 848 домов их новоселам. Среди подрядных организаций на хорошем счету частное предприятие "Муханлисик-коммуникация" из Намангана, которое построило в прошлом году в Чустском районе 12 домов и одним из первых подписало акт о сдаче объектов в срок и качественно. Собирают Абуазизов - опытный и грамотный специалист - создал собственное предприятие в 2007 году. Многие выпускники колледжей выбирают это предприятие для прохождения производственной практики и последующего трудоустройства. Главное, его шеф оснащен современным оборудованием, имеется парк машин и тракторов, что способствует повышению производительности труда на объектах.

В области действуют порядка 25 тысяч субъектов малого бизнеса, среди которых заметно увеличился сегмент строительных организаций. Если раньше основной костяк их дислоцировался в областном центре, то теперь эту отрасль выбирают и сельские предприниматели. За большие объемы работ смело берутся ООО "Фасад фэйз сервис" из Учкурганского, "Озод" из Касансайского, частное предприятие "Туракуртон курилиш сервис", частная агрофирма "Максудхон - Д" из Чустского районов и многие другие. В этом году они выиграли на тендерных торгах объемы СМР, превышающие миллиардную сумму. Они будут строить и реконструировать, капитально ремонтировать школы, больницы, спортивные сооружения, прокладывать подземные линии питьевой воды, трубопроводы природного газа, кабели электроэнергии. По заказу Наманганского филиала инжиниринговой компании "Кишлок курилиш инвест" будут построены 911 домов в сельской местности. По итогам тендерных торгов эти объекты выиграли именно субъекты малого бизнеса.

Ойбек Ортыков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Курсом реформ

Подведены итоги, определены задачи

На местах проводятся собрания активов, посвященные итогам социально-экономического развития регионов в 2015 году и исполнению важнейших приоритетных задач экономической программы на 2016 год. Особое внимание уделяется исполнению задач, намеченных в докладе главы нашего государства Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год.

Нукус. На заседании, которое вел Председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан М. Ерниязов, отмечено, что в 2015 году во всех отраслях экономики достигнуты стабильные темпы роста. Осуществлены структурные преобразования в энергетике, строительной индустрии, химической, легкой промышленности и сельском хозяйстве. В минувшем году рост валового регионального продукта составил 10,7 процента, объем производства промышленной продукции вырос на 21,6 процента, оказания услуг - на 18,3 процента. Завершено строительство крупного промышленного объекта - Устьртского газохимического комплекса. На Кунградском содовом заводе реализуется инвестиционный проект на 109 миллионов долларов. На основе программы развития энергетической промышленности на 2013-2020 годы на Тахиаташской тепловой электростанции начаты работы по установке дополнительных парогазовых установок с привлечением инвестиций на 700 миллионов долларов. В рамках программы развития промышленного потенциала введены в строй пред-

приятия "Амударэ текстиль" в Амударьинском районе, "Элит стар текстиль" в Ходжейлийском районе, "Глобал текстиль" в Элликаллинском районе. В 2015-2019 годах для обновления инфраструктуры хлопкоочистительных заводов намечено модернизировать четыре таких предприятия и построить четыре новых текстильных предприятия с привлечением инвестиций на 79,6 миллиона долларов. Также были обсуждены вопросы обеспечения занятости населения, трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства, широкого привлечения иностранных инвестиций, дальнейшего повышения экспортного потенциала региона. В прошлом году было создано более 50 тысяч новых рабочих мест, свыше 22 тысяч из них заняли выпускники профессиональных колледжей. На заседании были определены меры по устранению недостатков, допущенных в некоторых сферах. На заседании актива Республики Каракалпакстан выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Навои. На собрании, которое вел хоким области Э. Турдимов, было отмечено, что за отчетный период в результате проделанной последовательной работы по социально-экономическому развитию области объем валового регионального продукта составил девять триллионов сумов. Объем производства региональной промышленной продукции увеличился на 18 процентов, товаров народного потребления - 13,7, производства сельскохозяйственной продукции - 7,3, строительных работ - шесть, розничного товарооборота - 15,4, общий объем услуг - 17,9 и платных услуг - на 9,5 процента. Создано 796 новых субъектов малого бизнеса, их доля в промышленности выросла на 14,8 процента и в валовом региональном продукте - на 37,1 процента. Для поддержки субъектов малого бизнеса выделены кредиты на 501,2 миллиарда сумов.

В прошлом году в области было освоено 1,7 триллиона сумов капитальных вложений, из которых 49 миллиардов сумов - иностранные инвестиции. 67,3 процента инвестиций направлены на дальнейшее повышение производственных мощностей. В акционерном обществе "Навоизот" начата реализация проектов по производству в год 500 тысяч тонн азотной кислоты, 660 тысяч тонн аммиака, 577 тысяч тонн карбамида, 100 тысяч тонн поливинилхлорида, 72 тысяч тонн каустической соды и 300 тысяч тонн метанола на общую сумму 1,68 миллиарда долларов. На Навоийском горно-металлургическом комбинате за счет 415,5 миллиарда сумов капитальных вложений реализовано 30 проектов. В акционерном обществе "Навоий исхик-электр станцияси" проводится работа по установке двух парогазовых установок

ОТ РЕДАКЦИИ. Собрания областных активов прошли также в Кашкадарьинской, Хорезмской и Андижанской областях.

мощностью 450 Мвт на сумму 547 миллионов долларов. В прошлом году на 23 массивах было сдано в эксплуатацию 745 типовых домов стоимостью 127 миллиардов сумов. Прокладка 149 километров водопроводов позволила обеспечить более 55 тысяч человек централизованным питьевым водоснабжением. Достигнуты позитивные перемены в деле приватизации государственных активов, прежде всего, в реализации их иностранным инвесторам. К примеру, 18 имущественных комплексов реализованы собственникам на конкурсной основе по нулевой стоимости с условием вложения инвестиций. Семь низкокоррентных и недействующих предприятий полностью ликвидированы. Почти 23 гектара земель, занятых 70 объектами государственного имущества, не используемыми и с незавершенным строительством, переданы в распоряжение предпринимателей для образования производственных предприятий и строительства объектов сферы услуг.

В рамках исполнения Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении" израсходовано 149 миллиардов сумов и 9,14 миллиона долларов. На собрании наряду с достигнутыми успехами критически говорилось о допущенных в некоторых районах недостатках и просчетах в развитии экспорта, увеличении дебиторской и кредиторской задолженности по потреблению газа, электроэнергии. Намечены конкретные меры по устранению отмеченных недостатков. На собрании актива Навоийской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Ходиев.

Профсоюзная жизнь

Решающая сила

В нашей стране уделяется особое внимание воспитанию физически и духовно здорового молодого поколения с высоким интеллектуальным потенциалом. В прошлом году Федерация профсоюзов приняла активное участие в реализации Программы дополнительных мероприятий, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики.

Сегодня около трех миллионов членов профсоюзов - молодые люди. В связи с этим в макеты коллективных договоров, разработанные Федерацией профсоюзов Узбекистана с учетом специфики каждой отрасли, внесены изменения и дополнения, связанные с льготами для них. В результате за 2015 год на предприятия и в организациях молодым семьям предоставлены беспроцентные ссуды на строительство жилья и приобретение отечественных товаров длительного пользования. Через локальные документы более 13 тысяч молодых работников 3021 предприятия повысили квалификацию и прошли переподготовку, кроме того, погашена часть стоимости обучения на контрактной основе 1808 студентов. В ходе акции "Профсоюзы - студентам" 300 учащихся колледжей и студентов вузов получили специальные стипендии.

В рамках программ создания рабочих мест и обеспечения занятости федерация, а также профсоюзные организации на местах содействовали трудоустройству выпускников колледжей. Также ими поощрены три тысячи специалистов-наставников. А для повышения правовой грамотности молодежи в регионах организованы учебные семинары, на которых 480 тысячам выпускников колледжей разъяснили порядок применения льгот, преференций и гарантий, определенных в трудовом законодательстве при принятии на работу.

Проведен мониторинг трудоустройства 387 тысяч выпускников, окончивших профессиональные учебные заведения в 2015 году, а также общественный контроль адаптации более пяти тысяч из них на новых рабочих местах. За счет средств профсоюзных организаций путем создания пунктов оказания услуг и сервиса в Андижанской, Наманганской, Самаркандской и Ферганской областях созданы новые рабочие места для выпускников колледжей и молодежи.

Более 200 учащихся из 50 столичных колледжей соревновались в конкурсе "Знаток трудового права", направленном на повышение правовой культуры учащихся средних специальных, профессиональных образовательных учреждений. А более четырех тысяч представителей молодого поколения участвовали в начальных этапах конкурса "Самый активный молодой специалист" по 16 номинациям в рамках III Республиканского форума молодых специалистов. Лучшие проекты и разработки получили гранты Федерации профсоюзов.

Обеспечено активное участие профсоюзных организаций в проведении военно-спортивных соревнований "Шункорлар", а также выставки "Мой вклад в развитие Родины". Ценными подарками наградили шестерых победителей республиканского смотра-конкурса "Инновационные идеи".

В числе приоритетов деятельности профсоюзов остается содействие в реализации государственной молодежной политики. Наряду со всесторонней поддержкой идей и проектов молодежи, для повышения знаний о трудовом законодательстве молодых работников, занятых на предприятиях, в организациях и учреждениях, будут организованы встречи и беседы на тему "Трудовое право", в ходе которых специалисты дадут разъяснение национальным и международным трудовым стандартам. Запланированы ряд конкурсов, направленных на поддержку стремления молодых людей стать квалифицированными специалистами.

Кроме того, профсоюзы страны выступили с новой инициативой. В этом году в связи с 25-й годовщиной независимости Узбекистана профсоюзные организации создадут по 25 новых рабочих мест для выпускников колледжей в каждом городе и районе страны.

На принципах партнерства

На принципах социального партнерства, опираясь на коллективный договор с работодателем, строит свою деятельность профсоюзная организация бытового комплекса "Отуш", расположенного в Юнусабальском районе столицы.

Большое внимание здесь уделяют защите социально-экономических интересов и трудовых прав работников, повышению их профессионального уровня, охране труда и другим вопросам.

Предприниматель Наджат Ниязов организовал предприятие, объединяющее кафе на 50 посадочных мест, салоны по ремонту бытовой техники и фотосалон. Работодатель всегда согласовывает свои действия с профкомом. Вместе продумывают и выбирают лучшие идеи по дальнейшему улучшению условий труда и быта работников, отмечает председатель профкома ЧП "Отуш" Турнуой Турганова. - К услугам персонала - комната отдыха, специальный уголок по охране труда и технике безопасности. Сотрудники обеспечены спецодеждой и средствами индивидуальной защиты.

Выделены средства на льготные путевки в санаторий "Акташ" для сотрудников и в детский оздоровительный лагерь - для детей работников.

Поддерживает профсоюзный комитет и молодые семьи. Обустроил неподалеку детскую площадку, провели среди мальчиков и девочек спортивные соревнования. Весной минувшего года принял участие в смотре-конкурсе "Самая образованная первичная профсоюзная организация" и занял первое место в районе среди отраслевых партнеров.

Оксана Деяева.
(При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Обеспечиваются устойчивые темпы роста

Стимулирование сельскохозяйственного производства - одно из приоритетных направлений региональной программы. В прошлом году запущены 711 проектов развития таких перспективных отраслей сельского хозяйства, как животноводство, птицеводство, рыбоводство, пчеловодство. При этом внимание уделено расширению тепличных хозяйств, строительству современных холодильных камер большой вместимости для хранения овощей, фруктов, бахчевых, винограда, другой сельскохозяйственной продукции. К примеру, в фермерском хозяйстве "Адолат Алишер замини" Каганского района на организацию тепличного хозяйства направили 1200 млн сумов. Работой обеспечили 40 сельчан. В ряде фермерских хозяйств Бухарского, Вабкентского, Джандарского районов открыты современные холодильные камеры вместимостью от 200 и более тонн сельхозпродукции. Сегодня они снабжают свежими овощами и фруктами как местное население, так и жителей областного центра. В целом проекты обеспечили создание 2068 рабочих мест для сельчан. Программа социально-экономического развития области на 2013-2015 годы способствовала увеличению объемов производимой продукции и оказываемых услуг, стабильным темпам роста экономики, повышению уровня и качества жизни людей, - говорит начальник Бухарского областного управления экономики Бахтиёр Максудов. - По итогам прошлого года объем валового регионального продукта увеличился на 7,5 процента. Последовательная работа по дальнейшему развитию экономики региона продолжится и в этом году.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

